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Škola prava Europske unije: povijest, institucije i struktura 

Bar, 25. - 29. svibnja 2009. 

Crna Gora je i ove godine bila domaćin međunarodne škole prava Europ
ske unije. U suradnji Fakulteta pravnih nauka iz Podgorice (UDG) i općine 
Bar, a pod pokroviteljstvom ministarstva pravde Crne gore, od 25. do 29 svib
nja 2009. godine u Baru je održana "Škola prava Europske unije" na temu 
"Povijest, institucije i struktura". U školi su sudjelovali predavači i studenti 
sa fakulteta pravnih i političkih znanosti iz Crne gore, Srbije, Makedonije i 
Hrvatske. 

Svečanosti otvaranja prisustvovao je ministar pravde Crne Gore Miraš 
Radović istaknuvši važnost ovakvih projekata za razmjenu iskustava i edu
kacije mladih."Danas smo okupljeni oko teme koja već duže vremena zao
kuplja pravnu struku, laike, ali i javnost u Crnoj Gori. Sve države u regiji 
nastoje i vide svoju budućnost u integriranoj Europi, a uvjet bez koga nema 
takve perspektive je u stvaranju održivih, pouzdanih i efikasnijih pravnih 
sistema, zasnovanih na načelu vladavine prava", rekao je ministar. 

Školu je službeno otvorio dekan Fakulteta pravnih nauka, prof. dr. Dra
gan Vukčević izražavajući zadovoljstvo zbog sudjelovanja studenata iz cijele 
regije. "Mali narodi i male države nemaju efikasnijeg načina da se obrane, 
osim konceptom kulture. Dio te priče su i ovakve škole. Posebno mije zado
voljstvo da u ovom ne sudjeluju samo studenti iz Crne Gore već i iz regije, iz 
Beograda, Skoplja, Zagreba. Volio bih da se osjećaju kao kod kuće, jer Crna 
Gora je oduvijek iskazivala svoje gostoprimstvo kao jedinu pravu mjeru", is
taknuo je dekan. 

U ime općine Bar sudionicima međunarodne škole obratio se i grado
načelnik Žarko Pavičević . Posebno je izrazio zadovoljstvo što je jedan ovako 
eminentan skup organiziran upravo u Baru, jer po ocjeni gradonačelnika 
Barani pripadaju Europskoj uniji, zato što žive u gradu otvorenih vrata. 

Prvo predavanje održao je prof. dr. Rodoljub Etinski na temu "Antidiskri
minativno pravo EU", _Prikazujući nekoliko stvarnih primjera i situacija, 
kao što je zakon o pobačaju u Irslrnj , potaknuoje vrlo konstruktivnu raspra-
vu među sudionicima. · · 

Nakon toga uslijedilo je vrlo zanimljivo predavanje o "Povijesti europskog 
kazališta" koje je održao prof. Veljko Radović spominjajući sva najveća imena 
europske kulture i književnosti. Predavanje je završio rečenicom kako danas 
ima ljudi koji znaju ali nemaju srce, misleći pritom na intelektualnu elitu. 

Drugi dan "Škole prava Europske unije" započeo je predavanjem "O vri
jednostima Unije i europskom konstitucionalizmu" koje je održala prof. dr. 
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Olivera Vučić. U središtu rasprave našla se uvijek aktualna tema o Europ
skom ustavu i procesu ratifikacije Lisabonskog ugovora. 

Nakon zanimljive rasprave i pitanja studenata uslijedilo je predavanje 
mr. Bojana Božovića. U svome predavanju na temu "EU i Europska konven
cija o ljudskim pravima" podsjetio je na značaj donošenja europske konvenci
je o ljudskim pravima 1950. godine u Rimu, te njenu prisutnost u svim kasni
jim ugovorima koji čine temelj Europske unije. Temu je na vrlo zanimljiv i 
shvatljiv način približio sudionicima nakon čega je uslijedila konstruktivna 
rasprava. 

Na kraju radnog dana uslijedilo je predavanje prof. dr. Radula Kneževića 
koji je govorio o "Uobličavanju europskog identiteta" . U svome iscrpnom i za
nimljivom predavanju sustavno je izložio formiranje europskog identiteta 
kroz misli najvećih europskih umova, potičući sudionike i na kritičko raz
mišljanje. 

Treći dan, radno jutro započelo je predavanjem prof. dr. Budimira Košu
tića pod imenom "EU: korijeni i perspektive", u kojem je opširno izložio povi
jest razvoja Europske unije nadovezujući se tako na sadašnji trenutak i 
smjerove njenog daljnjeg razvoja i napretka. Naravno, najviše riječi bilo je o 
ponavljanju referenduma u Irskoj, o Lisabonskom ugovoru, te njegovim mo
gućim implikacijama. 

Poslijepodne se iskoristilo za posjet crnogorskom Nacionalnom parku 
Skadarskojezero koje je svojom površinom najveće na Balkanu. Ploveći pre
divnim jezerom sudionici su uživali u ljepotama netaknute prirode i spome
nicima povijesno-kulturne baštine Crne Gore. 

Sljedeći radni dan započeo je završnim predavanjem prof. dr. Branka Lu
barde na temu "Europsko radno i socijalno pravo" koje je posebno pobudilo 
interes kod studenata te potaklo na raspravu. 

"Škola prava Europske unije" svečano je zatvorena prigodnim obraća
njem organizatora te dodjelom diploma i uručivanjem nagrada svim sudioni
cima međunarodne škole. Predavači i studenti iskazali su zadovoljstvo svo
jim sudjelovanjem, a uspješnost ovog projekta najviše se ogleda u činjenici 
što će prikupljeno iskustvo i korisne informacije sudionici prenijeti u svoje 
zemlje i na svoje obrazovne institucije. Još jednom se pokazala iznimna svr
ha ovakvih projekata, a to je širenje mreže poznanstva mladih i obrazovanih 
ljudi iz cijele regije, koji će u budućnosti zasigurno biti nosioci društvenih to
kova. 

Alan Kečkeš i Domagoj Koren 


